1. Predpokladejte, ze mame k dispozici perfektni generdtor nahodnych ¢isel z intervalu [0, 1].
Oznacme jako X nahodnou veli¢inu, ktera nam udava vygenerované ¢islo.

(a) Jakym zpusobem popiseme rozdéleni X7 Zapiste a nakreslete graf.
(b) Nakreslete graf distribu¢ni funkce. V obou obrazcich zakreslete pravdépodobnost, s jakou
dostaneme ¢islo mensi nez 0.5. S jakou pravdépodobnosti dostaneme piesné 0.57
(¢) Ziskané nahodné ¢islo X umocnime na druhou a dostaneme tak jiné ndhodné éislo Y
z intervalu [0, 1]. Je rozdéleni Y stejné jako rozdéleni X7
(d) Jak pomoci X dostaneme nahodné ¢islo z intervalu [a, b, kde a < b, a,b € R?
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2. Doba stravena ¢ekanim na piijezd vlaku (v minutéch) je ndhodné veli¢ina s hustotou

ce 5 x>0,

x < 0.

(a) Urcete konstantu ¢ > 0, aby f byla hustota.

(b) Urcete distribuéni funkci F' a naértnéte ji.

(c) Jaka je pravdépodobnost, ze budete na vlak ¢ekat déle nez 5 minut? Vyznacte v grafu
hustoty a v grafu distribuéni funkee.

(d) S jakou pravdépodobnosti bude doba stravend ¢ekanim mezi 2 a 5 min?

(e) Aktudlné ¢ekdte 5 min. Jakd je pravdépodobnost, ze budete celkové ¢ekat déle nez 10 min?

(f) Béhem cekéani na vlak si prohlizite internet na mobilu, pricemz Vam za to V4§ operator
uctuje pripojovaci poplatek 5 Ké a pak spojitou sazbu 3K¢/min. Nahodna veli¢ina Y
udavd, kolik penéz. takto utratite. Urcete rozdéleni Y (distribuéni funkci a hustotu) a
spoctéte, s jakou pravdépodobnosti utratite béhem ¢ekani na vlak vice nez 35 Ké.

(g) Vas kamardd m4 jiny tarif: Operdtor mu u¢tuje 1 Ké za kazdou zapocatou minutu.
Nahodna veli¢ina Z udéava, kolik penéz utrati behem ¢ekani na vlak Vas kamardad. Urcete
rozdéleni Z.

(h) Urcete rozdéleni ndhodné veliciny U = F(X), kde F je distribuéni funkce spoctend v (b).

(i) Navrhneéte, jak nasimulovat vyse uvedené doby ¢ekéni, umime-li generovat ndhodné ¢islo
z intervalu [0, 1].
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3. Uvazujte ndhodnou veli¢inu X se spojitym rozdélenim s hustotou

fz) = {C(l —|z—1]) z€(0,2)

0 jinak .
(a) Naleznéte konstantu ¢ > 0, tak aby f byla hustota.

(b) Spocitejte, s jakou pravdépodobnosti bude X veétsi nez 1/2.
(c) Urcete distribucni funkei X a nakreslete jeji graf.

a) (x) =5 (1 -x-9)=c(z-x) pro xe(12)
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4. Uvazujte spojité rozdéleni s hustotou f(x) = ce~*l. Dopocitejte konstantu ¢ a uréete, s jakou
pravdépodobnosti bude nahodné veli¢ina s timto rozdélenim v absolutni hodnoté vétsi nez 2.
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